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Presidente. Onorevole Bampoldi , mant iene 
o r i t i ra il suo ordine del giorno? 

Rampoldi. Prendo at to delle promesse fa t t e 
alla Camera dall 'onorevole ministro, e singo-
larmente di quel la clie egli i s t i tu i rà in Creta 
una scuola i ta l iana ; e r i t i ro il mio ordine 
del giorno (Bene !) 

Presidente. R imane quindi soltanto l 'ordine 
del giorno dell 'onorevole Morandi. 

Voci. Lo r i t i r i ! 
Morandi. Lo mantengo! (Rumori). 
Presidente. Onorevole minis t ro , accetta l 'or-

dine del giorno dell 'onorevole Morandi ? 
Canevaro, ministro degli affari esteri. No. 
Presidente. La Commissione lo accetta ? 
Pompilj, relatore. La Giunta del b i lan-

cio, udi te le dichiarazioni del ministro, il 
quale ha det to che ancora di questa confe-
renza non si può va lu tare t u t t a l 'estensione, 
prega l 'onorevole Morandi di r i t i r a re il suo 
ordine del giorno. Ad ogni modo, se lo man-
tiene, non potrebbe accettarlo. 

Presidente. Allora li prego di prendere i loro 
posti, perchè verremo ai voti . (Conversazioni 
animate). 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole presi-
dente del Consiglio. 

Pelloux, presidente del Consiglio. Prego viva-
mente l 'onorevole Morandi, di pensar bene 
a quello che sta per succedere. Dopo le 
dichiarazioni del minis t ro e della Giunta 
genera le ; è evidente che il suo ordine del 
giorno non ha probabi l i tà di essere accet-
ta to ; quindi , mantenendolo, egli non fa al tro 
che compromettere la questione. La votazione 
del suo ordine del giorno, nelle circostanze in 
cui si verif icherebbe ora, r iuscirebbe dannosa 
al concetto che egli sostiene. Lo prego perciò 
nuovamente di r i t i rar lo , e di r iserbar lo ad 
al tro momento; allora il Ministero non avrebbe 
difficoltà di accettarlo. 

Voci. Lo r i t i r i ! lo r i t i r i ! 
Morandi. Io stesso, poc'anzi, ho citato pa-

role dell 'onorevole Pelloux, con le quali egl i 
consentiva p ienamente nelle idee della circo-
lare russa, come in quello, che modesta-
mente ho detto io. Quindi, purché rest i ben 
preciso e chiaro, che il Governo i ta l iano è 
favorevole in massima (s ' intende senza im-
pegnarsi) al la proposta dello Czar, r i t i ro il 
mio ordine del giorno. (Bene! Bravo!) 

Presidente. Passeremo domani alla discus-
sione dei capitol i . 

Interrogazioui. 

Presidente. Prego gl i onorevoli segretar i 
di dar le t tura delle domande d ' in terrogazione 
pervenute alla Pres idenza. 

Lucifero, segretario, legge : 
« I l sottoscrit to chiede d ' i n t e r roga re i l 

Governo per sapere se in tenda presentare un 
proget to di legge che modifichi il disposto 
della legge v igente sulle Camere di com-
mercio ed arti , in v i r tù delle qual i disposi-
zioni si r iempiono le vacanze dei consigl ier i 
cameral i per ineleggibi l i tà , morte o r inunzia 
coi nomi di coloro che ebbero il numero mag-
giore di suffragi dopo l 'u l t imo eletto. 

« Melli. » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-

revole ministro della guerra sui cont inui ri-
fiuti che si danno alle domande di amplia-
ment i e r icostruzioni di fabbr ica t i nel le zone 
soggette a servi tù mi l i ta r i nonostante le ri-
pe tu te promesse di rendere meno fiscale sulla 
propr ie tà fondiar ia la legge sulle servi tù mi-
l i ta r i . 

« Calieri . » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare gl i 

onorevoli min is t r i degli affari esteri e del 
tesoro intorno al protocollo del 19 novembre 
1896 t ra il Governo i ta l iano e quello del Bra-
sile e sulla applicazione di esso nello inte-
resse dei danneggia t i . 

« Agugl ia . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l 'ono-

revole minis t ro del l ' in terno per conoscere 
se in tenda far procedere agl i esami pel con-
seguimento della pa tente di segretar io comu-
nale con le norme vigent i , e ciò in via ec-
cezionale, in at tesa delle nuove disposizioni 
proget ta te in proposito. 

« De Giorgio. » 
Presidente. Queste in ter rogazioni , segui-

ranno il corso prescr i t to dal regolamento. 
Gli onorevoli Imper ia l i ed a l t r i deputa t i 

hanno presentato una proposta di legge, che 
sarà invia ta agli Uffici per l 'ammissione alla 
le t tura . 

La seduta te rmina alle 18.50. 


